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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 2120/26.11.2020 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής  κ. 

Κυριάκος Βελόπουλος,  σας γνωρίζουμε η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την 

τουριστική ανάπτυξη της χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή 

προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, δίνεται 

έμφαση στην ανάπτυξη, θεσμοθέτηση και προώθηση των θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των 

οποίων προσφέρονται στον ταξιδιώτη αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές 

εμπειρίες τόσο στην νησιωτική όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου 

των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική ανάπτυξη μέσα από την 

προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού, 

και δη της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου 

Τουρισμού.  

Οι ειδικές μορφές τουρισμού/θεματικός τουρισμός (όπως ο ποδηλατικός τουρισμός, ο 

προπονητικός τουρισμός και τα αθλήματα αναψυχής) συμβάλλουν στην περιφερειακή και τοπική 

ανάπτυξη, στην επέκταση της τουριστικής περιόδου, τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών και τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης, με στόχο την αειφόρο τουριστική ανάπτυξη.  

Η Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας περιλαμβάνει διαδρομές που αποτελούν τμήμα του δικτύου 

EuroVelo. Το EuroVelo αποτελεί το δίκτυο ποδηλατικών διαδρομών της Ευρώπης και διασχίζει 42 

ευρωπαϊκές χώρες. Η δε ονομασία “Eurovelo” προκύπτει από την άρθρωση των πιο σημαντικών 

διαδρομών γειτονικών εθνικών ποδηλατικών δικτύων. Το δίκτυο αυτό, ως έχει σχεδιαστεί, αποτελείται 

από 15 διαπεριφερειακές διαδρομές και με την ολοκλήρωσή του (σήμανση και έργα κατασκευής όπου 

απαιτούνται) θα καλύπτει 70.000 χλμ. διαδρομών. Δύο διαδρομές του EuroVelo διασχίζουν την Ελλάδα 

τερματίζοντας στην Αθήνα και μια διαδρομή διασχίζει ένα μικρό μέρος της χώρας. Συγκεκριμένα η 

διαδρομή 8 “Mediterranean Route”, η οποία ξεκινά από την Ισπανία (Cadiz) και αποτελεί τη διαδρομή 

της Μεσογείου με συνολικό μήκος 5.388 χλμ., ενώ στην Ελλάδα περιλαμβάνει διαδρομές στις 

Περιφέρειες Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου και Αττικής, καταλήγοντας στην Αθήνα. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω και στο πλαίσιο της διάδοσης του ποδηλατικού τουρισμού 

πραγματοποιήθηκε τηλεδιάσκεψη με θέμα Εθνική Στρατηγική για το Ποδήλατο,  στην οποία 

συμμετείχαν η Γενική Γραμματέας Τουριστικής Πολιτικής και Ανάπτυξης του Υπουργείου Τουρισμού, ο  
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Γενικός Γραμματέας Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος και ο Περιφερειάρχης Δυτικής 

Ελλάδας στην οποία έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάπτυξη του ποδηλατικού τουρισμού στην 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. 

Επιπλέον, το Υπουργείο Τουρισμού συμμετείχε στη διαμόρφωση του Σχεδίου Εθνικής Στρατηγικής 

για το Ποδήλατο 2020-2030 που κατάρτισε το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας και κατόπιν 

σχετικής πρόσκλησης σε διαβούλευση επί του σχεδίου, απέστειλε σχόλια αναφορικά με τις 

κατευθύνσεις δράσεων για τον άξονα 7 που αφορά στον ποδηλατικό τουρισμό.  

Επισημαίνεται ότι προτεραιότητα του Υπουργείου Τουρισμού είναι  η μεταστροφή του ελληνικού 

τουριστικού προϊόντος σε ένα βιώσιμο μοντέλο ανάπτυξης που θα σέβεται το περιβάλλον και την 

πολιτιστική μας κληρονομιά και επιχειρείται ο εμπλουτισμός του τουριστικού προϊόντος με 

δραστηριότητες που άπτονται των ειδικών μορφών τουρισμού όπως ο ποδηλατικός τουρισμός. 
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